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Ata da 60ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 19 de Dezembro de 2023. 
 
Aos dezenove dias do mês dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita ao Coordenador Parlamentar de Plenário 
Edson Gums Mielke para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu Reetz, 
Ervino Carlos Kloss, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João 
Trancoso, José Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, 
Neusdete Rossini Moreira. Após a verificação do Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva para fazer a 
Leitura Bíblica que se encontra registrada no Livro de Geremias Capítulo 29, 
Versículo 11. Palavra do Senhor, Graças a Deus. Após a Leitura Bíblica, pronunciou 
o Senhor Presidente em nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. Quero Iniciar 
meus cumprimentos cumprimentando o nosso vice-presidente Juvenal Medici 
Ferreira, cumprimentando a nossa primeira Secretária Neusdete Rossini Moreira, 
cumprimentando o nosso segundo secretário Excelentíssimo vereador José Carlos 
Biral, cumprimentando o Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, cumprimentando aqui o 
Excelentíssimo vereador Ervino Carlos Kloss é o mais novo da Casa. 
Cumprimentando aqui o Coordenador Parlamentar de Plenário Edson Gums Mielke 
Cumprimentando a assessora do presidente Rafaela, a diretora geral Stefania, e a 
nossa é assistente. Né! Riso... A Zilda Ohnesorgem e a todos os funcionários desta 
Casa Legislativa. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita Coordenador 
parlamentar e de Plenário Edson Gums Mielke para mencionar a última Ata. Ata da 
59ª Sessão Ordinária e Posse da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 05 (cinco) dias do mês de dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 
Após a leitura da Ata pronunciou o Senhor Presidente: Coloco em discussão a Ata. 
Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. 
Prossegue o Senhor Presidente: solicita o servidor Edson Gums Mielke para fazer a 
leitura dos projetos como segue em Regime de Urgência Especial: Projeto de Lei 
Executivo nº 085/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do PPA e da LDO 
de 2023, e dá outras providencias. Por questão de Ordem o vereador Aristeu 
Reetz pediu dispensa da leitura dos projetos solicitou que seja lida somente as 
mensagens justificando que já foram discutidos com os vereadores. Pronunciou o 
Senhor Presidente: Coloco em votação o pedido de dispensa feita pelo referido 
vereador. Coloco em votação. Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao 
contrário se levante. Pedido Aprovado por unanimidade. Portando está retirada a 
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leitura dos projetos e serão lidos somente as mensagens. Projeto de Lei Executivo 
nº 086/2023 – Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar na dotação 
da Unidade Gestora do Fundo Municipal de Saúde de Vila Pavão/ES para 2023, 
e dá outras providências. Projeto de Lei legislativo nº 012/2023 – Altera a Lei 
Municipal nº 688/2010, dando nova redação ao art. 13 que dispõe sobre a 
designação do servidor efetivo para ocupar cargo em comissão ou função 
gratificada no âmbito da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES e dá outras 
providências. Prossegue o Senhor Presidente: Coloco em discussão a urgência do 
Projeto de Lei Executivo nº 085/2023 – Abre crédito especial e altera anexos do 
PPA e da LDO de 2023, e dá outras providencias. Está em discussão a urgência 
do projeto. Não Havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto 
Aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a urgência do Projeto de Lei 
Executivo nº 086/2023 – Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar 
na dotação da Unidade Gestora do Fundo Municipal de Saúde de Vila Pavão/ES 
para 2023, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. 
Não Havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por 
unanimidade. Coloco em discussão a urgência do Projeto de Lei legislativo nº 
012/2023 – Altera a Lei Municipal nº 688/2010, dando nova redação ao art. 13 
que dispõe sobre a designação do servidor efetivo para ocupar cargo em 
comissão ou função gratificada no âmbito da Câmara Municipal de Vila 
Pavão/ES e dá outras providências. Está em discussão a urgência do projeto. Não 
Havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada por 
unanimidade. Franquear a palavra aos vereadores inscritos: O primeiro vereador 
inscrito para o uso da Tribuna Excelentíssimo vereador Juvenal Medici Ferreira. 
“Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos, quero mais uma vez agradecer a Deus 
por estarmos aqui findando mais um ano. Né! Que se aproxima o Natal, eu quero 
desejar a todos aqui “Um Feliz Natal e um Prospero Ano Novo”, seja um natal 
repleto de harmonia, paz, saúde e que seja farto a todos, a gente sabe que não é 
todos que vão ter o natal assim. É eu sempre me preocupo muito com isso aí, como 
era bom se a gente ...vamos ter aqui com saúde com paz, um churrasquinho e tal, 
aquela coisa toda. Não é verdade? Mais a gente sabe que não vai ser todos assim, 
mas eu tenho certeza que cada vereador já fez a sua parte, ajudou como a gente 
sempre ajuda. Né! E, mas nunca vamos ter um natal assim farto pra todos, até 
porque o mundo é muito... as coisas são mal divididas, uns tem demais e outros não 
tem nada. Né! Mas é assim que funciona. Eu quero senhor presidente em nome dos 
nossos vereadores do nosso prefeito agradecer o prefeito por nós, nesses 03 (três) 
anos e mais 01 (um) ano que se findou, essa última limpeza do córrego lá, pra nós 
foi fundamental, nós não abrimos o córrego quero até deixar claro isso aqui, que 
todas as vezes abre com a máquina mais devido à seca e aí a gente não colocou a 
máquina porque não tem nem como colocar a máquina. Né! Pra cavar uma coisa a 
onde já não tem água, aí você vai acabar de destruir, sumir com o pouquinho que 
tem, então foi feito tudo roçadinho, ficou até mais bonito, não dá aquela escavação 
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danada e o córrego ficou muito bem limpo. Né! E alguém perguntando por que não 
foi abrir, seria melhor, sim roçar não cavar porque aí some o restinho de água que 
tem e graças a Deus agora vai mandar chuva pra nós e nós vamos ter mais uma 
coisa aí que a gente fica um pouquinho mais tranquilo, mais devido as enchentes a 
gente já passou lá apurado, todo mundo sabe dos acontecimentos e deixar aqui o 
meu agradecimento ao Henrique também que sempre na medida do possível 
atendeu nossa comunidade o secretário de obras Henrique e o prefeito. Quero aqui 
também Seu Ervino agora oficial parabenizar Vossa Excelência por fazer parte 
dessa família ... e os nossos nobres funcionários que pra mim eu considero todos 
como uma família que o senhor seja bem-vindo e eu tenho certeza que o senhor vai 
ser muito bem acolhido aqui e por todos nós e principalmente pelos nossos 
funcionários que sempre deu a essa Casa um legado, sempre deu atenção especial 
a todos. Né e pro senhor que é vereador também que seja bem-vindo. Que o Senhor 
fica à vontade nesta Casa com os vereadores, com os nossos funcionários, aquilo 
que a gente puder ajudar, aquilo que a gente puder votar nos projetos, nas coisas 
que o Senhor vai estar trazendo pra cá, o senhor pode contar com os vereadores e 
com os funcionários também. Desejar ao Senhor boas-vindas. Que o Senhor se 
sinta à vontade com essa nova família. Valeu meu jovem! Prossegue o Senhor 
Presidente João Trancoso agradecendo ao Excelentíssimo vereador. O próximo 
vereador inscrito Excelentíssimo vereador José Carlos Biral. “Assim se pronunciou”. 
Senhor presidente, caros nobres colegas, também hoje é só agradecer a Deus 
principalmente a minha família que tenha me aturado durante essas longas datas. 
Né! E desejar a cada um de vocês “Um Feliz Natal e um Prospero Ano Novo” a cada 
um de vocês e toda a família de vocês. Né! Também, né, aqui, igual nosso nobre 
colega vereador falou, agradecer ao prefeito pela essa parceria que tem com a 
gente. Né! Durante esses 03 (três) anos já que a gente está trabalhando junto, 
desejar “Um Feliz Natal, Um Feliz Ano Novo” a vocês e a família de vocês que Deus 
abençoe sempre a todos funcionários públicos. Né! E familiares e a toda população 
pavoense desejo Um Feliz Ano Novo que Deus abençoe a cada um de vocês. É isso 
aí senhor presidente. Meus muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente João 
Trancoso: Obrigado Excelentíssimo vereador.  O próximo vereador inscrito para o 
uso da Tribuna Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva. “Assim se 
pronunciou”. Senhor presidente eu acho que hoje eu posso falar uns 40min 
(quarenta minutos) aqui, né porque tem que rever o passado todinho, nesses 03 
(três) anos aqui, mais hoje o motivo de estar aqui é para agradecer, primeiro elevo 
os cumprimentos ao nosso presidente, a toda a mesa, aos nobres colegas 
vereadores, aos nossos funcionários desta Casa ... o presidente de deixar aqui o 
texto da palavra de Deus que nós diz assim lá em Tessalonicenses da carta de São 
Paulo aos Tessalonicenses – Estais sempre alegres, daí graças a todas as 
circunstâncias porque essa é a vosso respeito a vontade de Deus em Jesus Cristo. 
Não apagueis o espirito. Não desprezeis as profecias. Mas examinai-a e aguardai o 
que qual espécie de maldade. Esse texto resume para nós essa harmonia que nós 
temos diante da nossa sociedade enquanto casa que faz acontecer os projetos para 
o nosso município, é triste quando a gente vê pessoas falar que não vem na Sessão 
da Câmara mais porque aqui não tem brigas. É muito triste mais ao mesmo tempo 
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elogiar o trabalho que está sendo feito aqui nesses 03 (três) anos de mandato não 
elogia, então dizer aqui a todos nobres colegas, a toda sociedade pavoense 
desejando a todos “Um Feliz Natal, Um Ano Novo” cheio de paz, de bençãos para 
todos e todas as famílias dos nossos nobres colegas e dessas e das pessoas que 
trabalham nessa Casa de Leis. Deixar aqui os meus agradecimentos ao prefeito, ao 
vice-prefeito também pela parceria que exerceu conosco nesses dias, nesses anos e 
que nós possamos lutar e que esse ano que vem possa ter muitas realizações. Nós 
dependemos deles, e eles dependem de nós e nós dependemos de fazer um 
trabalho sincero e honesto porque a nossa população merece e é isso que nós 
estamos vendo acontecer. Os frutos estão sendo colhidos e ainda tem sementes 
sendo plantadas em nosso município, que Deus possa abençoar a cada um de nós 
e dar - nos um Natal feliz, um natal cheio de paz como o nosso nobre colega disse: 
“nem todos terão um natal feliz” porque a desigualdade ainda é imensa no nosso 
mundo, no nosso Brasil mais que nós possamos transformar dizer isso que o 
apostolo disse, guardai o que é bom, isso é um pedido que a palavra de Deus diz 
para nós e quando nós guardamos o que é bom nós produzimos frutos bons. 
Obrigado a todos e tenham uma boa tarde. Pronunciou o Senhor Presidente: 
Obrigado Excelentíssimo vereador, por não ter mais nenhum vereador inscrito para o 
uso da tribuna neste momento passamos para a Ordem do Dia: Coloco em 
discussão o Projeto de Lei Executivo nº 085/2023 – Abre crédito especial e 
altera anexos do PPA e da LDO de 2023, e dá outras providencias. Está em 
discussão o projeto. Não Havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado 
por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo nº 086/2023 – 
Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar na dotação da Unidade 
Gestora do Fundo Municipal de Saúde de Vila Pavão/ES para 2023, e dá outras 
providências. Está em discussão o projeto. Não Havendo nenhuma manifestação, 
coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 
Projeto Aprovado por unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei 
legislativo nº 012/2023 – Altera a Lei Municipal nº 688/2010, dando nova 
redação ao art. 13 que dispõe sobre a designação do servidor efetivo para 
ocupar cargo em comissão ou função gratificada no âmbito da Câmara 
Municipal de Vila Pavão/ES e dá outras providências. Está em discussão o 
projeto. Não Havendo nenhuma manifestação, coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por 
unanimidade. Pronunciou o Senhor Presidente: Neste momento peço ao nosso 
Coordenador Parlamentar Edsom Gums que faça a leitura de um texto em 
homenagem aos 75 (setenta e cinco) anos da Declaração Universal dos Direitos 
Humanos. Segue o texto lido: “Todos os seres humanos nascem livres e iguais em 
dignidade e direitos”. A icónica frase de abertura da Declaração Universal dos 
direitos do Homem é tão importante hoje como quando foi adotada há 75 (setenta e 
cinco) anos.  A Declaração Universal é um mapa que ajuda com as guerras, a 
colmatar as divisões e a promover uma vida de paz e dignidade para todos. Mas o 
mundo está a perder o rumo. Os conflitos estão a escalar. A pobreza e a fome estão 
a aumentar. As desigualdades estão a agravar-se. A crise climática é uma crise de 
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direitos humanos que está a atingir mais duramente os mais vulneráveis. O 
autoritarismo está a propagar-se. O espaço cívico está a diminuir e os meios de 
comunicação social estão a ser atacados por todos os lados. A igualdade entre os 
homens e mulheres continua a ser um sonho distante e os direitos reprodutivos das 
mulheres estão a ser reduzidos. Hoje, é mais importante do que nunca promover e 
respeitar todos os direitos humanos sociais, culturais, econômicos, civis e políticos 
que nos protegem a todos. A Declaração Universal ilumina o caminho para valores e 
abordagens comuns que podem ajudar a resolver tensões e a criar a segurança e a 
estabilidade que o nosso mundo deseja. Á medida que trabalhamos para atualizar 
os acordos internacionais e para torná-los mais eficazes no século XXI, os direitos 
humanos devem ter um papel único e central. Apelo aos Estados membros para que 
aproveitem este 75º (Septuagésimo quinto) aniversário e a Cimeira do Futuro, no 
próximo ano, para reforçar o seu compromisso com os valores intemporais da 
Declaração Universal. E, no dia dos Direitos Humanos, apelo às pessoas de todo o 
mundo que promovam e respeitem os direitos humanos, todos os dias, para todos, 
em todo o lado. Declaração do Secretário geral da ONU – União das Nações Unidas 
Antônio Guterres. Pronunciou o Senhor Presidente: Então aí todos ouviu, né, o que 
foi lido aí essa Declaração Universal dos Direitos Humanos do dia 10 (dez) de 
dezembro, né, dia dez, foi o Dia Universal dos Direitos humanos, né, e o Edsom 
acabou de fazer, né, essa leitura desse texto aí, de 75 (setenta e cinco) anos né, da 
Declaração Universal dos Direitos Humanos. Neste momento partimos para o 
encerramento de mais uma Sessão, né, essa é a última Sessão Ordinária deste ano 
de 2023 (dois mil e vinte e três) é deixar aqui estendido a todos e a todas do nosso 
município Um Feliz Natal, um natal cheio de paz, um natal com muita tranquilidade, 
um natal é cheio de harmonia, né, pra todos do nosso município, né, pra todos é os 
funcionários do Executivo, né, a todos nós aqui desta Casa, vereadores, é 
funcionários, né, que, é, que Deus possa sempre estar presente, né, em nosso meio, 
né, nos dando o principal é, que é o amor fraterno, que é a paz, que é a harmonia, 
né, que é o amor, a fidelidade. Né! E assim eu quero, é, transmitir, né, a todos, né, 
essa, essa palavra, né, que a gente que todos nós gostamos de ouvir , que são 
palavras que eu falo que tem, que tem brilho, né, e também deixar aqui o 
agradecimento ao nosso prefeito, ao nosso vice-prefeito, aos secretários, né, que, é 
desempenharam os seus trabalhos, né, com, com grande firmeza e assim também 
é, com essa união que temos aqui, né, é, eu falo que é uma união de exemplo, né, 
que essa união que temos aqui entre executivo e legislativo se transformou é Vila 
Pavão é num canteiro de obras, né, que, né, tem várias obras feitas já, prontas, né, e 
tem obras concluindo e ainda tem mais é por vir, é isso faz parte é de uma união que 
existe entre os dois poderes. Né! Um abraço a todos né, do, do, do executivo aí e do 
qual eu estou (falano) correção nossa falando, que vem desempenhando aí os seus, 
os seus trabalhos e neste momento gente e em nome de Deus declaro encerrada 
essa Sessão. Obrigado a todos e “Feliz Natal e Um Feliz e Prospero Ano Novo” com 
muita felicidade. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e em nome de 
Deus declaro encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) 
Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, lavrei a presente Ata que depois de 
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aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 19 (dezenove) dias do mês de dezembro 
de 2023. 
 
 
 
 
 
      João Trancoso                                       Neusdete Rossini Moreira 
        Presidente                                          Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


